

后高考时代,准大学生程慧的暑期生活从打工开始

# 『打工赚2000块钱,够在大学生生活好几个月』



□时报记者 张迪 文/图

励志少年

对于很多高考生来说,这个夏天是个“疯狂玩乐”的暑假,然而记者发现,很多高三毕业生走上暑期打工的岗位,去体验生活中的“酸甜苦辣”,去实现向往中的自立自强。

20岁的程慧,家住陕州区张汴乡刘寺村。今年高考结束后,她自己到一家饭店找了份暑假工。程慧说,她知道未来的路唯有靠自己,所以想努力赚钱攒钱,减轻家里的负担。

## 高考刚结束没多久,她就到饭店兼职当起服务员

高考一结束,程慧就到市区风景区内的一家饭店当了服务员,而这已经是她第二次打工了。

程慧是陕州区中学的高三毕业生,2017年高考后,虽然分数高出本科线20分,但由于填报失误,最后与理想院校失之交臂。一次挫折并没有令她气馁,程慧在家人的支持下,决定复读一年,再战高考。2018年高考成绩放榜后,程慧查了查自己的成绩,考了428分,“与本科线差了十几分,我选择填报了开封、湖北、江西等地的专科院校。”程慧笑着说,“虽然成绩不理想,学校可能也一般,但最起码我可以学到一技之长,在其他城市也会有安身之本。”

据程慧介绍,她的父母都是

农民,家中还有年迈的奶奶和上初中的弟弟。“一家五口人,全靠父亲一人在外打工赚钱养家。”程慧说,“看到家里的情况和父亲的辛苦,所以两次高三暑假,我都是早早找了份兼职。”

“第一次暑期打工,我在西站的一家饭店工作,最后工资拿到手只有900余元。”今年暑假,程慧的劳动报酬涨到了2000元,而这也许是她大学好几个月的生活费。

“每天早早起床到饭馆,一天做些端水倒茶、打扫卫生、端菜收碗的工作,一般要忙到晚上10点左右下班。”程慧告诉记者,工作特别辛苦,之所以找服务员的兼职,是因为一般饭店会管食宿。

## 未来她要靠自己在外打拼,希望可以好好回报父母

程慧说,出了校门在社会上打工,和上学完全是两种感觉。“上学的时候,还算无忧无虑。一进入社会,就感觉什么事情都要自己去解决。一到高中,我就特别清晰地认识到,上大学、过好人生特别重要。”

“这个暑假刚到饭店打工时,有一次带包间的客人去前台结账,我告诉前台客人的房间号后,转身去做其他事情。谁知晚上盘账时,说我包间的客人没有结账。这可把我吓得够呛,害怕得都快哭了。后来老板调了监控,发现不是我的失误,要不然我就要自己买单了。”工作中遇

到的“小惊险”,也让程慧成长了许多。

在程慧父亲程景华的眼里,她从小就是一个懂事的姑娘。程景华说:“家里的农活,慧慧能干的都抢着干。她能自己利用暑假出来打工,我们家长是既欣慰又担忧。但孩子毕竟要学会长大,家里以后也帮不上她什么忙,希望她可以自立自强。”程景华说,他最大的愿望就是希望孩子好好读书有个好前程,不要像父母一样下苦力。

程慧说,她未来想要靠自己在大城市打拼一番,争取让爸爸妈妈过上好日子。

## 市卫生计生委——

# 对老年医疗服务机构建设情况进行现场考察评估

根据河南省卫生计生委、河南省中医管理局《关于推进老年医疗服务机构建设的通知》文件精神,日前,由三门峡市卫计委副调研员赵焕银带队,抽调卫计委家庭发展等科室相关负责人及三门峡市中心医院、黄河三门峡医院、市中医医院的老年医学专家组成的老年医疗服务机构建设情况考察评估组,对各县(市、区)及市直各医疗卫生机构根据自身业务能力和发展愿景上报的组建老年医院或设置老年科的自荐申报材料进行现场考察评估。

考察评估组一行先后到卢氏县、灵宝市、陕州区、义马市、渑池县所属医院以及三门峡市中医院、三门峡市中心医院、黄河三门峡医院、三门峡武强医院,听取各医疗服务机构开展组建老年医院或设置老年科室工作情况汇报,现场考察各医疗服务机构老年学科建设、医护人员配备等基本情况,全方位走访了解各医疗服务机构创建老年就医环境和适老化改造以及开展连续性老年医疗服务等,为我市遴选确定有资质的医疗卫生机构有序承接老年医院及老年疾病防治中心的组建工作提供了科学依据。

通过考察评估,使承接组建老年医院或设立老年科室的医疗卫生机构更加积极主动开展工作,培育老年特色科室,加强人才队伍培训,建立完善相关制度,创建老年就医环境,指导推进连续性医疗护理服务和社区延伸服务,更好满足老年人的健康及照护需求。(王红岩)

文明城市你我共建

## 市直工委——

# 积极推进机关文明服务工作

本报讯(时报记者 赵彤)早上刚一上班,经济开发区国税局大厅里,就已经聚集着前来办理业务的市民。前一天的大雨,导致开发区国税局断电。但为了不影响市民办理业务,该局紧急启动应急电力,优先保证业务办理所需用电。

自市直工委为落实我市文明城市创建暨百城建设提质工程决策部署,牵头组织机关文明服务工作以来,各机关持续开展“三亮三评”、首问负责制和“最多跑一次”活动,积极开展创建“党员文明服务示范岗”活动和党员志愿服务活动。在市直机关的服务单位中,处处可以感到文明服务带来的高效便利。

为了让纳税人少跑路、少等待,经济开发区国税局通过规范涉税证明清单管理,清理无谓证明和积极推进“互联网+办税服务”等措施,促进涉税服务“提速瘦身”,使纳税人办税平均等待时长由之前的17分缩短到53秒,办税时间由3分55秒缩短到2分20秒。

而湖滨区地税局则在每年市区城乡居民医疗保险征缴工作前,组织多场纳税人学堂,对市区27所中小学、区属42所幼儿园组织专场培训,大力推行电子税务局和微信缴费,电子缴费率达60%。

在提高服务效能、提升服务水平、优化就诊流程方面,市中心医院开通6种就诊预约渠道,整合了门诊收费、住院结算窗口功能,一个窗口办理多种业务,最大限度减少患者排队次数,缩短患者就诊时间。

市行政服务中心在“最多跑一次”方面也有突破性进展,努力完善行政服务中心功能,增加进驻部门,增加进驻事项,使中心的进驻单位由29个增加至32个。进驻部门普遍开展了“三亮三评”和“党员文明服务示范岗”创建活动。

截至目前,在市直工委的推动下,市直机关文明服务工作正在全面进行,各单位结合自身开展文明服务均取得良好反响,工作效能显著提高,群众办事变得更加快捷,社会满意度大幅提升,为我市实现转型创新发展,打造五彩三门峡作出了新贡献。